

**15 -ാം കേരള നിയമസഭ**

**5 -ാം സമ്മേളനം**

**നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 3557**

**14-07-2022 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്**

**ഭിന്നശേഷിക്കാർക്ക് യാത്രാ കൺസിഷൻ**

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
ശ്രീ സി ആർ മഹേഷ്		ശ്രീ ആന്റണി രാജു (ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി)	
(എ)	ഭിന്നശേഷിക്കാർക്ക് കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ബസ്സുകളിൽ യാത്രാ കൺസിഷൻ ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള വരുമാന പരിധി എത്രയാണ് എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;	(എ)	ഭിന്നശേഷിക്കാർക്ക് 15,000/- രൂപ ആണ് പാസ്സിനുള്ള വരുമാനപരിധി.
(ബി)	ഇപ്പോൾ നിലവിലുള്ള വരുമാനപരിധി നിശ്ചയിച്ചത് എപ്പോഴാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ; ഉത്തരവിന്റെ പകർപ്പ് ലഭ്യമാക്കാമോ;	(ബി)	08-7-1992-ൽ ചേർന്ന യോഗതീരുമാനം (17469/L2/92/പൊ.മ.ഗ. dtd. 14.7.1992) പ്രകാരമാണ് നിലവിലെ വരുമാനപരിധി നിശ്ചയിച്ചിരിക്കുന്നത്. പകർപ്പ് അനുബന്ധമായി ചേർക്കുന്നു.
(സി)	നിശ്ചയിക്കപ്പെട്ട വരുമാനപരിധി കാലാനുസൃതമായി ഉയർത്തുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വ്യക്തമാക്കാമോ?	(സി)	സൗജന്യ യാത്രാ പാസ്സിനുള്ള വരുമാനപരിധി കാലോചിതമായി പരിഷ്കരിക്കുന്ന കാര്യം പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ

**അനുബന്ധം**

987 Sectt. F. 37, GPM. 3/14L/85. 10 lakhs.



*Handwritten signature and date: 14/7*

**GOVERNMENT OF KERALA**

പൊതുമരാമത്തും ഗതാഗതവും (എർ) വകുപ്പ്

തിരുവനന്തപുരം ,  
തീയതി : 14.7.1992.

നം . 17469/എർ 2/92/പൊ.മ.ഗ.

*Handwritten: ചെങ്കോലിയിലെ പൊതുമരാമത്ത് പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടപ്പാക്കാൻ*  
കരളാ റോഡ് ട്രാൻസ്പോർട്ട് കോർപ്പറേഷൻ.

സർ ,

വിഷയം : - വികലാംഗരുടെ ഖാത്രാ സൗകര്യം സംബന്ധിച്ച്.

വികലാംഗരുടെ ഖാത്രാ പ്രശ്നം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന് ഗതാഗത വകുപ്പു മന്ത്രിയുടെ ചേംപറിൽ 8.7.1992-ൽ 12 മണിക്ക് ചേർന്ന ചോദ്യത്തിന്റെ നടപടികുറിപ്പിന്റെ പകർപ്പ് അവശ്യമായ നടപടികൾക്കായി ഉടതൊടാതിച്ചെയ്യുക.

നിശ്ചിതതയോടെ  
സി.ദ.കുട്ടപ്പൻ,  
മെമ്പർ റെഗുലേറ്ററി,  
കമീഷൻ & റെഗുലേറ്ററിയേഴ്സി

ജം. ഗീകാരത്നോട്

*Handwritten signature*

287

വികലാംഗരുടെ ഖാത്ര പ്രശ്നം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്

ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രിയുടെ ചോദ്യത്തിന് 8.7.92ൽ

മന്ത്രിയുടെ ചോദ്യത്തിന്റേ നടപടികൾ

ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രിയുടെ അഭ്യർത്ഥനയിൽ ചോദ്യം  
ജാരംഭിച്ചു.

വികലാംഗരുടെ ജന്മനാശിക്ഷണങ്ങളുമായി 29.06.92 നു

മന്ത്രിയുടെ ചർച്ചയിൽ കൈകൊണ്ട് തീരുമാനങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ

നടപടികൾ ചർച്ച നടത്തേണ്ടതെന്ന് വ്യവസായ വകുപ്പ് മന്ത്രി

സർക്കാർ അറിയിച്ചു. കഴിഞ്ഞ ചർച്ചയിൽ പ്രധാനമായും രൂപംകൊള്ള

നടപടികൾ തീർത്ത് ഉണ്ടായിരുന്നു. അവ 1. നിലവിലുള്ള

നടപടികൾ നിലനിർത്തുകയും 2. കൂടുതൽ നടപടികൾ - ചോദ്യത്തിൽ

3. പാൽ ദുർവിനിയോഗം (മിസ്‌മേജ്) അനുവദിക്കില്ല. (അതാൽ ഉടൻതന്നെ

നടപടികൾ ഉണ്ടാക്കുകയും അംഗവൈകല്യ ശതമാനം വളരെ കുറഞ്ഞവർ മെയിക്സ്

അടിക്കുകയും അടിസ്ഥാനത്തിലും പാൽ ഉപയോഗിക്കുന്നത് കൃത്യമായി

നടപടികൾ ഉണ്ടാക്കുകയും പാൽ ദുർവിനിയോഗം പരസ്യം നൽകാൻ

നടപടികൾ ഉണ്ടാക്കുകയും എന്ന് യനകാര്യ വകുപ്പ്

മന്ത്രിയുടെ അറിയിപ്പിൽ നിർവ്വഹണത്തിൽ എന്ന് യനകാര്യ വകുപ്പ്

എന്നതാണ് ഗവണ്മെന്റിന്റെ നിലപാട്. അതിനാൽ പാൽ നൽകുക

നടപടികൾ ഉണ്ടാക്കുകയും അതിനാൽ പാൽ നൽകുക

ഉടൻതന്നെ നടപടികൾ ഉണ്ടാക്കുകയും ചെയ്യും.

തുടർന്ന് ചർച്ചയിൽ കൈകൊണ്ട് അംഗീകരിച്ച വികലാംഗ ജന്മനാശി

ക്ഷണങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നടപടികൾ പാടില്ല എന്നു

പറയുകയും ചെയ്തു. അന്യവൈകല്യങ്ങൾ പ്രതിനിധീകരിച്ച അംഗീക

നടപടികൾ ഉണ്ടാക്കുകയും അതിനാൽ പാൽ നൽകുക

നടപടികൾ ഉണ്ടാക്കുകയും അതിനാൽ പാൽ നൽകുക

നടപടികൾ ഉണ്ടാക്കുകയും അതിനാൽ പാൽ നൽകുക

നടപടികൾ ഉണ്ടാക്കുകയും അതിനാൽ പാൽ നൽകുക

B. K. P. P.

291

ചർച്ചയിൽ ഇടപെട്ട് സംസാരിച്ച അമൃതാനന്ദിൻ ഗതാഗത  
 മന്ത്രി അന്യരുടെ കാര്യത്തിൽ ഖാതൊരു പ്രശ്നവുമില്ല എ  
 മാത്രമല്ല സാധാരണ വികലാംഗർക്ക് അനുകൂലമായ നയങ്ങളിൽ മാത്രമാണ്  
 അഭിപ്രായ വ്യത്യാസം നിലവിലുള്ളത്. 4.10.1977 ൽ അദ്ദേഹം സമ്മേ  
 ഘനത്തിൽ അദ്ദേഹം വികലാംഗർക്ക് ഖാത്രാസൗജന്യം അനുവദിക്കുന്നതിനുള്ള  
 തീരുമാനം ഗവണ്മെന്റിനോടുള്ളത്. അത് ചർച്ചയിൽ പങ്കെടുക്കാൻ അവി  
 കൾക്കും ഉള്ളവർക്കും മാത്രം ഖാത്രാസൗജന്യം അനുവദിച്ചാൽ മതി  
 എന്നാണ്. മാത്രമല്ല, 80 ശതമാനത്തിലധികം വൈകല്യം ഉള്ളവരുടെ  
 എസ്. സമ്മേളനത്തിൽ 100 ലധികം വരിയ്ക്കും. അവർക്ക് തന്നെ ഒഴിച്ചു  
 കൂടാൻ പൊതു സാഹചര്യത്തിലെ ഖാത്രകർ നടത്തുകയുള്ളൂ എന്നും  
 അസാധാരണ ഭാരവാഹികൾക്ക് വ്യക്തമാക്കുകയുണ്ടായി. പിന്നീട് ശ്രീ.  
 ലോകേഷ് നമ്പ്യാർ ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രിയായിരുന്ന കാലത്താണ് ഖാത്രാ  
 സൗജന്യത്തിനുള്ള വൈകല്യത്തിന്റെ ശതമാനം 80ൽ നിന്നും 50 അധി  
 കൂട്ടിയത് (26.05.81 ലെ ഗവണ്മെന്റ് പ്രകാരം) 1987 ൽ ഇത് **ബഹിഷ്**  
 കാര്യം സർക്കാർ 40 കി.മീ. ദൂരത്തേക്ക് ഖാത്രാ സൗജന്യം നൽകുന്നത്.  
 A  
 തുടർന്ന് ചർച്ചയിൽ പങ്കെടുത്ത് സംസാരിച്ച വികലാംഗരുടെയും  
 അന്യരുടെയും പ്രതിനിധികൾ ഖാത്രാസൗജന്യം ദുരുപയോഗം ചെയ്യുന്നത്  
 തടയണമെന്നും തന്നെയാണ് തദ്ദേശങ്ങളുടെയും അഭിപ്രായം എന്ന് പറയുകയുണ്ടായി.  
 എന്നാൽ സാമ്പത്തിക മാനദണ്ഡം കേൾപ്പെടുത്തുന്നത് അംഗീകരിക്കാനാവില്ല.  
 മാത്രമല്ല കേന്ദ്ര ഗവണ്മെന്റിന് 40% വൈകല്യം ഉള്ളവർ അനുകൂ  
 ല്യാർക്ക് അർഹരാണെന്ന് നിലപാട് സമ്മേളന ഗവണ്മെന്റും അംഗീകരിക്കാൻ

11/1992  
B. K. Pillai

1. ജന്യരുടെ കാര്യത്തിൽ നിലവിലുള്ള സൗജന്യ മരണിതൃടരും. മെഡിക്കൽ ബോർഡിന്റെ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് അവശ്യമാവെ. വ്യവസ്ഥ തുടരും. ഇവർക്ക് വരുമാന പരിധിയും ബാധകമല്ല.
2. വികലാംഗരുടെ കാര്യത്തിൽ ഖാത്ര സൗജന്യ ത്തിനു ~~പെട്ടെന്ന്~~ വൈകല്യത്തിന്റെ ശതമാനം 50 അടി നിലനിർത്തും.
3. വരുമാന പരിധി 6000 രൂപ എന്നത് 15000 രൂപ അടി ഉയർത്തും. എന്നാൽ ഉതിനു വരുമാന സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ഹാജരാകേണ്ട അവശ്യമില്ല. മറിച്ച് ജപേക്ഷകൻ നല്കുന്ന സത്യവാങ്ക്യലത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പാസ് നൽകുന്നതാണ്. എന്നാൽ ക്രമടടുപ്പം തോന്നിയാൽ റെ.എസ്.അർ. ടി.സി. ഉൾക്കൊണ്ടിച്ച് അപേക്ഷിച്ച് നിരീക്ഷിച്ച് കണ്ടെയ്നമെന്റും.
4. ഉപയോഗ്യമാണ് പാൽ പൂർണ്ണമായിട്ടുള്ള കാലാവധി മുൻപെ 15 അടിയർന്നത് മൂന്നു മാസത്തേക്ക് കൂടി നിശ്ചയിക്കാം.
5. വികലാംഗരുടെ സൗജന്യ ഖാത്രപരിധി 40 കി.മീ. കൂട്ടിയെടുക്കൽ. (റെ.എസ്.അർ. ടി.സി. കീർ) കൂട്ടിയെടുക്കുന്നതാണ്.

ചർച്ച ഉദ്ദേശിച്ച് 1.10 നു അവസാനിപ്പിച്ചു.

*Chik*

83

*[Handwritten Signature]*

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ